

周知

青年就业见习政策“焕新”

早报1月9日讯 自2009年就业见习政策实施以来,青岛市累计发布见习岗位近20万个,组织见习13万余人,认定见习基地896家。近期,青岛市积极贯彻落实山东省关于就业见习工作要求,实施新一轮就业见习政策,进一步强化见习管理,提升见习质量,有效促进青年群体高质量充分就业。

在新一轮政策中,首次发布《青岛市就业见习考勤平台使用管理标准》,有效降低见习补贴拨付风险。在加强见习单位考勤管理方面,明确要求需严格按照考勤管理标准进行考勤打卡校验,及时掌握见习人员上岗情况,通过见习管理系统验证后方可申请补贴。在见习人员考勤管理上,可通过电子社保卡平台随时随地操作打卡,数据记录客观、准确,考勤更具便捷性和精准性。

从减轻见习人员生活压力角度,明确见习人员就业见习期待遇,由见习单位按月给予见习人员不低于青岛市最低工资标准的基本生活费、缴纳工伤保险或购买人身意外伤害保险。从降低见习单位用人成本角度,明确按当地最低工资标准的60%给予见习单位补贴,对年度内见习期满留用率达到50%及以上的,见习补贴标准提高10个百分点,同时,按每人每月15元标准给予见习保险补贴。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

垃圾分类实现智能“体检”

早报1月9日讯 随着城市化进程的加快,垃圾产生量不断增加,其中有害垃圾的处理问题尤为突出。在崂山区生活垃圾管理办公室的指导下,近日,王哥庄街道开展有害垃圾集中投放活动,旨在引导公众正确分类和投放有害垃圾。

活动现场,工作人员通过有害垃圾知识讲解、发放宣传册等方式,在辖区内进行有害垃圾分类的宣传推广,强调有害垃圾的危害,引导居民树立正确科学投放有害垃圾意识。通过这次活动,增强了居民对有害垃圾的认识和分类意识,促进了垃圾分类工作的深入开展。有害垃圾集中投放活动是一项具有重要意义,对于提升居民环保意识、减少环境污染、促进资源循环利用以及推动社会文明进步都具有积极的作用。

除了强化有害垃圾分类处理外,王哥庄街道在智能厢房的管理与维护上取得了显著进展。近期,该街道还组织了对街道垃圾分类智能厢房的智能“体检”活动。此次精细化检查流程不仅覆盖了智能厢房的各个关键部件和功能模块,还深入到了用户体验、操作便捷性以及自动化效率等多个核心层面。感应系统的灵敏度作为直接影响用户体验的关键指标,得到了充分的关注与测试。这确保了居民在使用智能厢房时,能够享受到流畅、响应迅速的服务,从而提升了垃圾分类的积极性和参与度。

通过这次检查,王哥庄街道不仅及时发现并解决了智能厢房当前存在的故障或潜在隐患,还根据检查结果对设施进行了针对性的优化和改进,从而提升了智能厢房的稳定性和可靠性,为后续的运维工作提供了有力的数据支持和参考。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

8米宽风电法兰设备抵青

早报1月9日讯 在沿途交通、公安交警等部门的保障下,由海诚(济南)物流有限公司承运、伊莱特能源装备股份有限公司生产制造的8米宽风电法兰超限运输大件,1月5日上午自济南市章丘区起运,途经淄博、滨州、潍坊,于1月6日中午顺利抵达青岛市黄岛港。

此次运输的大型风电法兰设备,单件车货总长22米、宽8米、高4米,共两车次。8米超宽大件对运输路线的选择、安全措施保障提出了更高的要求,也是对我市普通国道通行能力的一次实战检验。为保障企业运输需求,同时减轻途经我市G309、S217、S219、G204等公路路段的运行压力,降低对沿线其他社会车辆的通行影响,在运输准备阶段,市交通运输局组织市、区两级公路部门,配合企业对运输路线、运输方案充分沟通论证,完善相关保障措施。在运输途中,组织相关部门全程跟踪关注大件运输情况及道路通行条件,在做好运输服务保障的同时,同步做好沿途的路产保护工作。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

看点

温馨巴士护航学子返乡



223路打造“欢乐过寒假,交通安全不放假”主题车厢。

早报1月9日讯 随着各高校寒假逐步开启,为助力学子返乡,近日,青岛城运控股交运温馨巴士公司积极行动,为学子们提供便捷、安全的返乡服务。

自1月9日起,温馨巴士公司特别关注各大高校与交通枢纽站之间的连接线路。其中包括31路、621路、640路、672路以及隧道8路等线路,均根据学生客流情况进行了及时的运力调配,不仅有效地疏散了学生客流,更在寒冷的冬日里为学子们铺就了一条温暖的回家路。“馨飞扬”志愿者团队化身行李搬运工、秩序守护者,不仅协助学子们搬运行李,维持乘车秩序,还提供详尽的换乘指引,用实际行动为返乡路上的学子们筑起了一道温暖而坚实的后盾。由于本周气温较低,途经青岛大学的31路公交车上还备足了应急口罩和暖贴,部分公交车准备了行李捆绑绳,方便打包行李的学子免费取用。

为增强中小学生的交通安全意识,温馨巴士223路特别打造了“欢乐过寒假,交通安全不放假”主题车厢,车内张贴了色彩斑斓的交通安全宣传资料,包括火灾预防、安全疏散等知识,为乘客提供了生动的移动交通安全课堂。驾驶员李方永还增设了有奖互动环节,鼓励乘客学习安全知识,以实际行动传递“为平安发展助力,为美好出行护航”的安全理念,让安全生产知识在城市中流动,让更多人重视并参与安全生产。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)

开通能源船舶“绿色通道”



“中能连云港”号LNG运输船抵达青岛。

早报1月9日讯 1月8日,在山东出入境边防检查总站董家口边检站移民管理警察的监护下,从澳大利亚满载归来的“中能连云港”号LNG运输船平稳抵达中国石化天然气分公司青岛LNG接收站,该轮带来的17万立方米液化天然气将为山东省及周边地区今冬保供增添新底气。

为保证LNG船舶顺畅通关,董家口边检站靠前服务,开通载运大宗能源船舶“绿色通道”,提前对接口岸联检单位、港航企业及代理公司,掌握船舶动态、核实船员信息及船舶轨迹,优先办理边检手续,确保船舶到港即作业,最大限度为企业节约时间成本。

青岛LNG接收站2024年全年累计接卸LNG船舶达76艘次,累计接卸资源量553万吨,气化外输天然气超65亿方,完成LNG槽车装车超74万吨,高质量完成年度天然气保供任务。

此次靠泊的“中能连云港”轮,是青岛LNG接收站投产至今累计接卸的第700船。该站安全运行十年以来,累计接卸资源近5000万吨,气化外输天然气约540亿方,相当于替代燃煤约6213万吨,减少碳排放约1.12亿吨。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 刘岩 李明珠 摄影报道)

关注

青岛首批善款拨付震区

早报1月9日讯 记者从青岛市红十字获悉,来自青岛爱心企业和市民的首批共计317117.52元救灾捐款,已于1月9日下午拨付西藏日喀则市慈善总会,用于当地灾后重建。

青岛市爱心市民和企业情系灾区,纷纷通过银行汇款、现场捐赠、微信捐款等方式通过青岛市红十字会向灾区奉献爱心。截至1月9日下午2时,青岛市红十字会本级已经接收社会各界捐款317117.52元。市红十字会已于1月9日下午将首批救灾款317117.52元拨付西藏日喀则市慈善总会用于灾后重建。

1月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。青岛市红十字会、青岛市慈善总会等部门密切关注当地灾情,与灾区有关部门保持密切联系,第一时间向媒体公布了捐赠方式和途径。青岛市部分爱心企业和个人纷纷通过各种渠道向日喀则援助急需物资。参加西藏消防总队山岳救援技术培训的青岛红十字搜救队队员李延照、林波、王举迅速响应加入救援队伍,已于地震发生当晚6时许到达震中参与救援。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)

为日喀则地震灾区捐赠途径:

■青岛市慈善总会
户名:青岛市慈善总会
开户银行:华夏银行青岛分行营业部
账号:12050000000397447
捐款电话:0532-68898061
捐款地址:同安路886号荣柏财富大厦B座15楼
备注:定向日喀则地震救援

■青岛市红十字会
户名:青岛市红十字会
开户银行:中国银行青岛山东路支行
账号:227308486607
捐款电话:0532-85716553
捐款地址:山东路12号甲帝威国际大厦9楼
备注:定向日喀则地震

遗属待遇申领“掌上办”

早报1月9日讯 “老人退休后一直跟着我在外地生活,去世后,一直没时间回青岛申领丧葬费和抚恤金,现在在手机上就可以办,而且待遇次月就打到老人卡上了,很方便快捷。”家住河北省的李女士致电青岛市社保部门表示感谢。

过去,实行社会化管理的退休(职)人员去世后,遗属需要到职工退休关系所在地街道申请办理一次性遗属待遇,不仅要跑腿办,还给身处异地的办事群众带来不便。2024年以来,青岛市人力资源和社会保障局以群众需求为导向,运用数字化手段,创新打造实行社会化管理的退休人员遗属待遇手机端申报模式,打破办事时间和空间的限制,实现待遇申报和领取“网上办、零跑腿”,大幅提升了群众办事体验。这一举措补齐了全市养老保险待遇网办事项的最后一块“短板”,实现养老保险待遇事项全部上网、全程网办、全域通办。

遗属待遇手机端申报模式推行后,退休职工遗属可直接登录“爱山东”APP或“青岛人社”微信公众号办事大厅,点击“企业退休遗属待遇申请”模块,录入死亡人员相关信息并上传职工死亡证明、亲属关系证明等材料,系统进行电子签名采集后,自动生成申请表,操作简单便捷,无需再填写纸质表单。待遇申请提交后,相关信息将推送至死亡人员退休关系所在地的街道人社服务中心进行审核,审核通过的,遗属待遇将于次月发放至职工生前领取养老待遇的金融账户,在方便群众办事的同时,也减轻了基层经办压力,提升了社保服务质效。

下一步,青岛市人力资源和社会保障局将根据遗属待遇手机申报模式的推行和使用情况,不断精简流程,优化操作,持续提升待遇申领便捷性和实用性,并积极加强部门协同、数据共享,推动更多事项多部门“跑腿办”向“一件事”高效办、一网通办转变,努力降低群众办事成本,进一步提升企业和群众办事满意度。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)